



БОЛЬШАЯ ОХТА

№ 1 (142)
Апрель
2023



6+

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

9 МАЯ — ДЕНЬ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 ГОДОВ

ДОРОГИЕ БОЛЬШЕОХТИНЦЫ!



Примите самые сердечные и теплые поздравления с Великим праздником — Днем Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов!

День Победы — самый священный праздник для каждого россиянина, каждой ленинградской-петербургской семьи.

В этот день всех нас переполняет чувство гордости за поколение победителей, освободившее мир от фашизма. Мы знаем, какой ценой далась эта Победа, и свято чтим ратные и трудовые подвиги тех, кто выстоял в героической борьбе за свободу и независимость Родины. Этот праздник — дань памяти и глубокого уважения защитникам Отечества. С каждым годом значимость Дня Победы как символа торжества созидания над разрушением только возрастает.

Это то, что объединяет нас и делает непобедимыми перед лицом любых испытаний.

Вместе с детьми и внуками в этот день мы испытываем огромное счастье единства, благодарности к тем, кто самоотверженно защищал наше Отечество в страшное время, проявив небывалое мужество и силу духа на фронте, в блокадном Ленинграде и в тылу.

Наши деды и отцы не щадили своей жизни, проявляли мужество и отвагу. До сих пор они остаются для всех достойным примером служения родному Отечеству. И сегодня наш общий долг не позволить этому празднику утратить свое истинное патриотическое значение.

Современная политическая обстановка — свидетельство того, как важно помнить уроки истории. Сегодня российские военные продолжают славный героический путь наших предков. Мы гордимся подвигом наших воинов, борющихся за мир без нацизма и защищающих национальные интересы страны.

**Вечная память и слава
героическим защитникам Родины!
Слава Народу-Победителю!
В этот знаменательный праздник
искренне желаю крепкого здоровья,
мира, добра и благополучия вам
и вашим семьям!**

*С уважением,
Глава муниципального образования
Большая Охта
Мария Дмитриевна Щербакова*

УВАЖАЕМЫЕ ПЕТЕРБУРЖЦЫ! ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!

От имени депутатов Законодательного Собрания Санкт-Петербурга поздравляю вас с Днем Победы! Это священный праздник для каждого гражданина нашей великой страны, для каждого жителя нашего любимого города. Мы встречаем его одновременно с радостью и болью в сердце.

Семьдесят восемь лет назад советские солдаты разгромили фашизм, спасли от порабощения и уничтожения десятки миллионов людей. Ценой величайшего героизма, неимоверных усилий и чудовищных жертв наш народ вернул миру право на будущее. В Ленинграде тогда не осталось ни одной семьи, которую обошло бы военное лихолетье, которая не потеряла бы кого-то из близких. Мы никогда не сможем забыть этого горя. Никогда в наших душах не угаснет чувство благодарности к людям, которые подарили нам жизнь.

Сегодня Россия вынуждена сражаться с идейными наследниками фашистов. Варварские обстрелы городов Донбасса, убийство беззащитных женщин, стариков и детей, откровенный терроризм под лозунгами нацистских пособников заставили сотни тысяч наших сограждан вновь встать на защиту мира и справедливости. Среди них и бойцы ленинградского полка — мужественные, самоотверженные люди, которые откликнулись на призыв Президента Владимира Путина. Мы гордимся такими земляками и поддерживаем их семьи.

Петербург помогает наладить мирную жизнь в освобожденном Мариуполе. Один за другим уходят на Донбасс конвои с гуманитарной помощью. Город, который в годы войны называли «Невской твердыней», доказал, что по-прежнему достоин своих предков. Спасибо за это всем петербуржцам! Вместе мы обязательно победим.

**Желаю всем жителям города на Неве здоровья, счастья
и мирного неба над головой.
С Днем Победы!**

*Председатель Законодательного Собрания
Санкт-Петербурга
Александр Николаевич Бельский*

ДОРОГИЕ КРАСНОГВАРДЕЙЦЫ!

Сердечно поздравляю вас и ваших близких с 9 Мая — днем памяти о подвиге советского народа и благодарности каждому, кто сражался за свободу и счастливое будущее следующих поколений.

Обязательно поздравьте ваших бабушек и дедушек, позвоните, придите в гости, для них это, правда, очень важно.

Сегодня, 78 лет спустя, мы помним и чтим подвиг победителей, и говорим героям спасибо за то, что подарили нам жизнь, отстояли наш дом и даровали будущее нашим детям! С праздником! Спасибо за подвиг! Спасибо за жизнь!

*Глава администрации Красногвардейского района
Евгений Николаевич Разумишкин*



9 МАЯ — ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



ПОБЕДА — ОДНА НА ВСЕХ!

БОМБИЛИ НАС ПОСТОЯННО

Людмила Аркадьевна Андреева — жительница блокадного Ленинграда. Пережила бомбежки, потерю близких людей — дедушка и дядя умерли от голода, две эвакуации (после первой вернулась обратно, пока еще не в блокадный Ленинград).

Папа до войны работал на ликеро-водочном заводе, в службе безопасности — помимо алкогольной продукции там изготавливали коктейли Молотова. С началом Великой Отечественной ушел на фронт, в марте 1942 года вернулся и вывез Людмилу Аркадьевну с мамой в Вологодскую область. Старший брат в этом же году тоже ушел на фронт добровольцем.

22 июня 1941 года Людмила Аркадьевна находилась в пионерском лагере под Лугой.

В тихий час к ним в комнату вошла вожатая, сказала, что началась война и заплакала.



ЛЮДМИЛА АРКАДЬЕВНА:

В июле 1941-го нас с двоюродной сестрой отправили в первую эвакуацию, в Ярославскую область. Там было очень тяжело. По утрам нам давали кружку «незнамо чего» и кусок хлеба. Спали мы на лавках, подкладывали сено. Через месяц нас забрала тетка. Моя школьная подруга написала письмо своей матери и попросила передать нашим родителям, чтобы они за нами приехали, иначе не выживем.

Ехали в Ленинград абсолютно голодными, перед нами постоянно бомбили поезда. Из Рыбинска нас посадили на какой-то товарный поезд, который шел до Ленинграда. Приехали все завшивленные (голову в деревне мыли в речке без мыла). Очень переживали, что из-за этого нас не пустят в город. Конечно же, нас пустили. Вернулись домой, там еще был белый хлеб, сварен обед. Ни о каком голоде речи не шло.

Голод начался после того, как сгорели Бадаевские склады. Хлеба начали выдавать по 125 грамм. Голодали мы, конечно, не передать словами как. Эти 125 грамм мы сушили, затем отрывали по маленьким кусочкам, чтоб хоть как-то заглушить чувство голода. Но это был самообман, конечно. У брата от голода опухли ноги. Если бы он в 1942 году не ушел в армию, не выжил бы. Дядя и тетя вместе с моей двоюродной сестрой переехали жить к нам. Приняли решение съехаться, чтобы, если жажнет бомба, то пусть погибнем все вместе.

9 мая 1945 года, ранним утром мы услышали на улице беспорядочную стрельбу. Все, конечно, уже понимали, что войне конец. Но все равно это было неожиданностью. А стреляла заводская охрана. И крики доносились: «Ура, победа!» А потом все высыпали на улицу, день был очень солнечный и теплый. Потребность тогда была у всех — не дома остаться, а выйти на улицу — всех поздравлять, обниматься и радоваться.

Улицы наполнились людьми... Если говорить о единении — оно как раз у нас и было. Все кричали, пели, танцевали, обнимались с первым встречным. Мы в школу, конечно, в тот день явились, день отучились. А после поехали на залив. И там тоже и плясали, и пели до поздней ночи.

ЖИВЫ ОСТАЛИСЬ, И ЛАДНО



Владимир Васильевич Солдатенко — уроженец Псковской области (деревня Бугаёвка), труженик тыла. Рос в семье колхозников, сам работал плугарем. Войну застал ребенком — ему было всего 10 лет. Родную деревню Владимира Васильевича немцы сожгли. А рядом с ней, в самом начале Великой Отечественной шли ожесточенные бои. Территории оказались под оккупацией вплоть до начала 1944 года. Прожил Владимир Васильевич на Псковщине до 1948 года, затем уехал

учиться в Ленинград, а после учебы проработал на заводе «ЛОМО» до 70 лет.

ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ:

22 июня 1941 года. Было воскресенье. Родители поехали в город на лошади, вернулись с новостью о том, что началась война. Отец сразу ушел на фронт. А мы остались в деревне — у нас там был дом, только что построенный.

Немцы наступали стремительно. В районе нашей деревни шел ожесточенный бой, пять суток. Деревня после боя была сожжена полностью. Мы вышли из землянки — дома нет, сгорело все. Живы остались, и ладно.

Из Беларуси дед (отец матери) перевез амбар в Бугаёвку. Не знаю, как они его перевезли, но мы в этом амбаре жили с 1942 года.

Немцы периодически приезжали в деревню отдыхать после боев. Вели себя терпимо. В конце 1943 года они всех жителей выгнали из деревни — им нужны были люди в Германии. Нас тоже погнали туда (всего было человек пятьдесят). Прошли мы километров двадцать за день, и нас всех загнали в сарай переночевать, где-то в районе деревни Тычки. Утром приехали на поляну, где стояли машины, которые отвозили всех на ж. д. станцию «Маево» (линия Москва — Рига). Но нам мест в этой машине не хватило, и мы вернулись обратно, в сарай. Моя бабушка по папе, Екатерина Семёновна, увидела, что рядом с нашим сараем остановилась машина, услышала русскую речь, подошла к солдатам и спросила, куда едут. Солдаты бабушке сказали, чтобы мы из этого сарая быстренько уматывали. Мы, конечно же, побежали. Перебрались в деревню Высокое, там жили в бане.

В Бугаёвку вернулись сразу же после ее освобождения, в начале января 1944 года. Мне запомнилось это время, потому что бабушка тогда сказала: «Рождество, а у нас хлеба нет».

Победу я встретил в школе, в 4 классе тогда учился. Мы были в классе, на уроке, пришла учительница и сказала, что война закончилась... (плачет) Я вспомнил отца, его уже не было в живых, я знал к тому моменту об этом. Конечно, все вокруг были рады победе! Рады, что закончились бомбежки, прекратились тяжелые бои, началась долгожданная жизнь — под мирным небом!

ВЫЖИЛИ БЛАГОДАРЯ МАМЕ

Валерий Михайлович Гасиловский — житель блокадного Ленинграда, коренной житель Большой Охты, почетный донор СССР, музыкант (играл в военном оркестре на трубе). Его отец дружил с Чкаловым, поэтому называли Валерия Михайловича в честь известного летчика. Мать Анна всю жизнь проработала на арматурном заводе им. Лепсе (прим. авт.: завод «Знамя труда» им. И. И. Лепсе), после войны руководила пленными немцами, привезенными на завод работать в литейные цеха.

На момент начала Великой Отечественной Валерию Михайловичу было всего два года и пятьдесят дней, поэтому помнит он об этом периоде из рассказов матери.



ВАЛЕРИЙ МИХАЙЛОВИЧ:

Мама была активисткой, членом партии. Когда началась война, ей поручили вывезти 127 детей заводских работников на Урал. Я тоже был в числе этих детей. Наш поезд дошел до Мги, и его там разбомбили немцы. Погибло много людей. Каким-то чудом несколько вагонов остались целы, одним из них был наш. Так вот, моя мать собрала всех детей, кто остался цел, и привела их пешком из Мги обратно в город. Потом все эти ребята к ней в течение всей жизни приходили, матерью ее даже называли. Очень благодарны были ей за спасение.

Вскоре началась блокада. Надо было как-то выживать, и мы переехали к бабуле, на Митрофановскую улицу (ныне Заневский проспект). Очень тяжело, конечно, было. Мама такая худая была... Хорошо, что в заводской столовой их как-то прикармливали. Мать я почти не видел, крутилась день и ночь. Выжили мы только благодаря ей. В блокаду умерли дед по маминой линии и одна из моих старших сестер (у меня их было две).

Когда мы узнали, что война закончилась, мы были дома у бабули. Естественно, был праздник. Отмечали победу всей семьей. Конечно, все почувствовали облегчение, радость, как будто тяжкий груз ушел с плеч. Мы были в предвкушении новой, счастливой жизни без лишений, голода и потерь.

МЫ БЫЛИ СЧАСТЛИВЫ, КАК НИКОГДА!

Михаил Борисович и Тамара Ивановна Капелины больше 70 лет женаты, оба — дети войны. Тринадцатилетний Михаил Борисович застал 22 июня 1941 года у себя на родине, на границе Брянской области. Очень быстро эти территории оккупировали немцы, родную деревню Михаила Борисовича фашисты сожгли, мать и сестру расстреляли. Ему самому (контуженному) удалось сбежать, найти в лесу партизанский отряд отца, стать партизаном.

Тамара Ивановна узнала о войне, находясь в своей деревне Сормово (ныне Нижегородская область). К счастью, до этих земель немцы не добрались. Девятилетняя девочка не видела и не слышала бомбежек. Всю войну заботилась о трех младших братьях, пока мать день и ночь работала в колхозе (отца сразу же забрали в армию).



МИХАИЛ БОРИСОВИЧ:

« В сентябре 1941-го немцы уже у нас были. Деревню, где я жил, сожгли, всех людей куда-то на запад угнали. А наша семья и один сосед остались. Мы во время пожара находились в погребе, а у соседа землянка хорошая была. На следующее утро пришли немцы, и нашу семью (вместе с соседом) угнали в Знобь-Новгородскую (Сумская обл., Украина), а там посадили в дом, под охрану. Я забрался в погреб под дом, там картошку хранили, понял, что через этот погреб можно убежать. Сказал об этом матери и мы решились.

Я вылез первый, спрятавшись в кустах у забора, мать шла следом. В этот момент часовой посмотрел как раз в нашу сторону, мать растерялась и побежала.

Я видел только, как часовой стоял рядом со мной (меня он не заметил) и целился из винтовки в мать.

Больше я ничего не помнил и не слышал: ни криков, ни стрельбы. Я потерял сознание. Даже не знаю, сколько времени я пролежал в этих кустах. Очнувшись, пошел в деревню соседнюю, где тетушка моя жила. Ну, там и сказали, что женщину застрелили в огороде.

Я нашел отца своего в лесу, в партизанском отряде. Там мы находились до 1943 года (тогда как раз Красная Армия освободила нашу территорию). Я был связистом, у нас много застав было.

В 1943-м отряд отца ушел на запад. С собой он меня не взял, попросил женщину одну из деревни (у нее сын погиб) за мной присмотреть.

Я очень обрадовался, когда узнал об окончании войны. На самом деле, все уже перед 9 мая, перед официальным объявлением победы знали, что война — все. Сарафанное радио хорошо работало, уже взяли к тому моменту Берлин. И пусть все уже и так понимали, каким будет исход, радовались все равно. Мы были счастливы, как никогда! »

ТАМАРА ИВАНОВНА:

« Всю войну я в деревне прожила, с мамой, на начало войны мне было 8 лет. Папу забрали в армию. У нас в семье было четверо детей. Я самая старшая, остальные трое — младшие братья. Мама все время работала в колхозе, а я занималась братьями. Конечно, было тяжело. Топить дом было нечем.

Мама по ночам ездила в лес — раздобыть дров. Ели картошку. Перед началом войны мы продали корову и купили на эти деньги много зерна, ржи — всю войну были с хлебом, голода не видели. Во время войны помогали еще дедушка с бабушкой — мамы родители. Они жили по соседству, в одной деревне. Было тяжело, но сыты были, не голодали. Немцев у нас не было, нас не бомбили. Папа вернулся после окончания войны, осенью. Всю войну он служил на бронепоезде, вернулся без ранений.

Окончанию войны мы, как и все вокруг, обрадовались. Поняли, что все самое страшное — позади. Мы всегда — я с родителями и своей семьей, в дальнейшем уже с Михаилом Борисовичем — отмечали день Победы. Собирались с друзьями, ходили на парад. Для нас это действительно долгожданный праздник. »

ТУШИЛИ «ЗАЖИГАЛКИ» НА КРЫШАХ

Марина Павловна Немзер — петербурженка в четвертом поколении, врач-педиатр, пошла по стопам своего деда, Михаила Немзера, — известного врача или, как его называли — Иисус Христос Петроградской стороны.

Еще Марина Павловна — жительница Блокадного Ленинграда. В самом начале войны пошла работать санитаркой в больницу им. Эрисмана. Туда шестнадцатилетнюю девушку устроила мама. Всю Блокаду семья Немзер прожила на Большом проспекте П. С. Окна их квартиры были завешаны одеялами — стекла выбило снарядами, попавшим в квартиру снизу. Комнаты освещались самодельными «коптилками», а мебель практически вся была сожжена.

Марина Павловна работала в распределительном приемнике для детей из «выморочных» семей, получала еду по карточкам, заботилась о родителях, как могла. Первым от голода умер отец, а практически сразу после — мать.



МАРИНА ПАВЛОВНА:

« В больницу им. Эрисмана (ныне поликлиника № 31) меня устроили в первую неделю войны, к ученице моего деда, профессору Софье Николаевне Лисовской. Я была младшей медсестрой. Но поскольку я знала языки, французский, немецкий, мне доверяли рецептуру. Со временем больницу воененизировали, и меня забрали работать в процедурную хирургического отделения. Параллельно я поступала в институт.

Во время блокады мы, хотя и жили на пятом этаже, ни разу не спустились в бомбоубежище. Как только начинался авианалет, я лезла на крышу. Ночью немцы сбрасывали на город «зажигалки» (зажигательные бомбы). От этих бомб загоралось железо, поэтому мы с теткой с разных сторон крыши пинали ногами вниз эти «зажигалки». Так мы сохранили в целости наш дом.

Мы пили горячий кипяток, этим как-то заглушали чувство голода. Еще у нас был сахарин и столярный клей. Из столярного клея мы варили холодец. В «холодец» мы постоянно добавляли лавровый лист, чтобы заглушить привкус «псины» или чего-то там еще. Поэтому теперь я ни в одно блюдо никогда не кладу лавровый лист. «Холодец» варили, разливали в красивые фарфоровые чашечки, волнистые такие, ставили на окна — и все это застывало. Электричества у нас не было, освещали комнаты «коптилками». При этой коптилке я еще умудрялась читать книги. Мы много читали.

На момент окончания войны я училась на третьем курсе института и работала в детском саду воспитателем. О Победе мы узнали рано утром, мы были дома, у нас никогда не выключалось радио. Мы очень быстро оделись и побежали к Кировскому мосту (ныне Троицкому), там давали 25 залпов из Петропавловской крепости. Как я себя ощущала в тот день, не описать словами. Внутри было все так (крутит руками у груди). Но я не плакала. Я никогда не плачу, не умею плакать. Люди бежали по мосту, обнимались друг с другом, радовались долгожданному окончанию этих страшных лет, а потом все пошли на работу. Работать-то надо было и продолжать жить дальше. »

РАБОТА ОБЩЕСТВЕННОГО ШТАБА ДЛЯ СВО

В октябре 2022 года под руководством Главы Муниципального образования Большая Охта Марии Дмитриевны Щербаковой и заместителя Главы Муниципального образования Большая Охта Николая Львовича Паялина был учрежден большеохтинский общественный штаб по оказанию помощи мобилизованным, добровольцам-большеохтинцам и членам их семей. В этот же период были сформированы основные задачи Штаба — оказание юридической, консультативной и иной помощи мобилизованным и добровольцам-большеохтинцам, а также членам их семей в период прохождения военной службы. За прошедший период была проведена большая работа, первым этапом которой была организация первичного взаимодействия с семьями мобилизованных — разнесены письма членам семей военнослужащих-большеохтинцев с просьбой выйти на контакт. В итоге, получив обратную связь, в декабре месяце при финансовой поддержке Главы муниципального образования Большая Охта Марии Дмитриевны Щербаковой была организована первая поездка к нашим мобилизованным. Были доставлены посылки родных, а также приобретены на большую сумму стройматериалы, инструменты (бензопилы, генераторы, шуруповерты и многое другое), продуктовые посылки, а также товары первой необходимости, в которых есть потребность у наших ребят в зоне Специальной военной операции.

При организации второй поездки в январе и формировании укомплектованности машин была учтена обратная связь от самих мобилизованных и их командиров, в связи с этим был сделан упор на закупку стройматериалов и инструментов для постройки блиндажей, траншей, окопов и других фортификационных сооружений. Глава Красногвардейского района Евгений Николаевич Разумишкин оказал большое содействие в организации данной поездки. При его поддержке и непосредственном участии были отправлены в зону Специальной военной две грузовые машины с прицепом необходимых материалов.

В последующих поездках, организованных в феврале и марте доставили личные посылки нашим мобилизованным красногвардейцам от родных, а также строительные материалы от ООО «Торговый дом «Эдельвейс» и медикаменты от аптеки «Фармшоп», закупленные на собранные средства ветеранов Большой Охты, членов Большеохтинского совета Старейшин, участников общественной организации инвалидов Санкт-Петербурга «Воскресение». От всей души благодарим всех тех жителей, кто также вложил денежные средства для закупки необходимых вещей для наших ребят.

Подводя некоторые итоги, в преддверии Дня Победы, хочется выразить благодарность и глубокую признательность всем не-

равнодушным жителям округа Большая Охта, откликнувшимся на просьбы в содействии сбора гуманитарной помощи, медикаментов, а также денежных средств на покупку вещей первой необходимости мобилизованным красногвардейцам, принимающим участие в Специальной военной операции. Это лишь малая доля отозвавшихся и принявших участие во всех этапах сборов и формирования посылок, но, «даже самая малая помощь лучше, чем самое большое сочувствие». Благодарим вас всех!

На заседании Совета по развитию местного самоуправления Президент Владимир Владимирович Путин отметил:

« Подход эффективного решения возникающих проблем особенно важен при поддержке семей участников специальной военной операции. Муниципалитетам, их сотрудникам здесь принадлежит особая роль. Необходимо знать нужды и потребности каждой такой семьи — я хочу это подчеркнуть — каждой такой семье, оказывать им деятельную, реальную помощь, чтобы наши войны были спокойны за своих детей, жен, родителей »

И мы в свою очередь стараемся сделать все необходимое для поддержки как самих мобилизованных красногвардейцев, так и членов их семей.





ИНФОРМАЦИЯ



**Стань
ОДНИМ
из нас!**

Используй свой шанс!

Ул. Республиканская, д. 16
+7-931-326-89-43

сарай детская площадка деревня
лес
Шарик в будке
забор ТВОЙ дом
заповедник
школа
песополоса
соседский двор
насекомые
перепелиные гнёзда
ежик

**НЕ
ПОД
ЖИГАЙ
ТРАВУ!**

ОСТАНОВИ ОГОНЬ! ☎ 112

Если его встретят
из школы,
он не встретится
с бедой



**70% преступлений
против детей совершаются
в дневное время**

ПРОФИЛАКТИКА НАРКОМАНИИ

Наркомания на сегодняшний день — одна из главных проблем всего мирового сообщества, одно из самых страшных явлений нашей современности. С каждым днем все больше людей попадают в страшные сети порока, стараясь при помощи него скрыться от еже-

ежегодного городского месячника антинаркотических мероприятий был проведен конкурс рисунков «Я выбираю счастливую жизнь», где ребята с помощью творчества выразили свою поддержку пропаганды здорового образа жизни детско-взрослого сообщества. За-



приятие, проведенное на базе ГБУ ДО ДЮЦ «Красногвардеец» — «Азбука безопасности» для несовершеннолетних детей округа. Ребята были вовлечены в интересные викторины, отвечали на тематические вопросы, с азартом усваивали новые знания по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни.

дневных проблем. Плата за подобные эксперименты над собственной жизнью безгранично велика, а результаты порой необратимы. К сожалению, под пагубное влияние наркотиков попадают не только взрослые, но и несовершеннолетние, поэтому самым простым, эффективным и при этом доступным профилактическим методом предупреждения наркомании среди подростков является активная пропагандистская работа с детьми, начиная с раннего школьного возраста. Осознавая всю сложность и важность данной проблемы, Местная Администрация МО Большая Охта активно проводит мероприятия по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ. Так, в рамках

кономерным продолжением конкурса стало интерактивное меро-



**Дорогие большеохтинцы!
Помните, наркотики — не игрушки. Они убивают. Берегите
себя и своих близких!**

КУДА СООБЩИТЬ ОБ ЭКСТРЕМИЗМЕ?

О преступлениях и правонарушениях экстремистской направленности вы можете сообщить в любой отдел полиции. Кроме этого, ваше сообщение вы можете оставить:

- на официальном сайте МВД России www.mvd.rf (выбрать «Главное управление по противодействию экстремизму»);
- на официальном сайте территориального органа МВД России на региональном уровне.

Устные сообщения и письменные заявления о преступлениях принимаются в правоохранительных органах, независимо от места и времени совершения преступления, круглосуточно.

В дежурной части органа внутренних дел вас обязаны выслушать и принять сообщение в устной или письменной форме, при этом вам следует поинтересоваться фамилией, должностью и рабочим телефоном сотрудника, принявшего сообщение.

Вы имеете право получить копию своего заявления с отметкой о регистрации его в правоохранительном органе или талон-уведомление, в котором указываются сведения о сотруднике, принявшем сообщение, и его подпись, регистрационный номер, наименование, адрес

и телефон правоохранительного органа, дата приема сообщения.

В правоохранительном органе полученное от вас сообщение (заявление) должно быть незамедлительно зарегистрировано и доложено вышестоящему руководителю для осуществления процессуальных действий согласно требованиям уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Вы имеете право выяснить в правоохранительном органе, которому поручено заниматься исполнением вашего заявления, о характере принимаемых мер и требовать приема вас руководителем соответствующего подразделения для получения более полной информации по вопросам, затрагивающим ваши права и законные интересы.

В случае отказа принять от вас сообщение (заявление) вы имеете право обжаловать эти незаконные действия в вышестоящих инстанциях (районных, областных, республиканских, федеральных), а также подать жалобу на неправомерные действия сотрудников правоохранительных органов в генеральную прокуратуру Российской Федерации, осуществляющую прокурорский надзор за деятельностью правоохранительных органов и силовых структур.